Come si fa, conoscendo la funzione accelerazione aft), risalire
. . —>
alla funzione velocita v(t)?

derivata derivata
() 5= A ==l
integrale integrale
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= o(t)= [a(t)dt' +D,) < |{v, = [a,(t)dt'+y,,
0 0
t
/
0

Uy=(0x0,0y0,020) € la costante d’integrazione (vettoriale) e
rappresenta il vettore velocita all’istante ¢=0.

Se I’accelerazione & costante ( a()=d ):

Moto uniformemente accelerato

b(t) = ]a(t')dt'wo - }adt’+50 = Gt +7,
0

0

rvx(t) =a, t+v,,
b(t)=at+d, < Jy,(t)=qa,t+y,
\vz(t) =a,t+v,,
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Noto v(t) si puo poi risalire alla legge oraria S(t):
. s(t)
5(0=95 = ds-p(t)de = [ds= [o(t)de

s(0) 0

x(t)=}vx(t’)dt’+x0
0

- | §(t)= j'D(t’)dt’+§0 = [yt = ]vy(tf)dtr+y0
0 0

z(t)=]vz(t’)dt'+z0

So=(x0,Y0,20) € la costante d’integrazione (vettoriale), che
rappresenta il vettore posizione all’istante ¢=0.

Se I’accelerazione & costante ( a(f)=d ):

5(t) = zﬁ(t')dt’+§0 = j(dt’+ﬁo)dt’+§o = %&tz + Dyt +35,

X

x(t) = %a t* +u, t+ X,

J\.

IV 1
s(t)=5at2+v0t+so, = y(t)=5ayt2+v0yt+y0

2
t"+y,,t+2,

z

1
Z(t)=—a
\() >

MOTO DI UN GRAVE

—

a( t) =g, dove g accelerazione di gravita.
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